Frage 
der 
Woche
(vom 5. bis 9. November)

Mit welchen Propagandabegriffen wurde die Berliner Mauer im Kalten Krieg im Westdeutschland und im Ostdeutschland bezeichnet?
     

      What propaganda terms were used to describe the Berlin Wall during the Cold War in West Germany and East Germany? 


¿HYPERLINK "https://de.pons.com/übersetzung/spanisch-deutsch/¿Qué"Qué términos propagandísticos se utilizaron para describir el Muro
 de Berlín durante la Guerra Fría en Alemania Occidental y en
 Alemania Oriental? 

Gagnants élèves:

6ème : Julien Seigne 6 A
5ème : Lucas Bonnet 5 A
4ème : Sandra Sire  4 C 
3ème : Ilona Racine 3 
Gagnant adulte : Mme Besse L.
Le mur de Berlin représentait le « mur de la honte » pour les Allemands de l'Ouest et était officiellement appelé par le gouvernement est-allemand le « mur de protection antifasciste »

Il est érigé en plein Berlin dans la nuit du 12 au 13 août 1961 par la République démocratique allemande (RDA), qui tente ainsi de mettre fin à l'exode croissant de ses habitants vers la République fédérale d'Allemagne (RFA). 

Le mur, composante de la frontière intérieure allemande, sépare physiquement la ville en Berlin-Est et Berlin-Ouest pendant plus de vingt-huit ans, et constitue le symbole le plus marquant d'une Europe divisée par le rideau de fer. Plus qu'un simple mur, il s'agit d'un dispositif militaire complexe comportant deux murs de 3,6 mètres de haut, avec un chemin de ronde, 302 miradors et dispositifs d'alarme, 14 000 gardes, 600 chiens et des barbelés dressés vers le ciel. 
Un nombre indéterminé de personnes sont victimes des tentatives de franchissement du mur. En effet, des gardes-frontière est-allemands et des soldats soviétiques n'hésitèrent pas à tirer sur des fugitifs. 
L'affaiblissement de l'Union soviétique, la perestroïka conduite par Mikhaïl Gorbatchev, et la détermination des Allemands de l'Est qui organisent de grandes manifestations, provoquent le 9 novembre 1989 la chute du « mur de la honte », suscitant l'admiration incrédule du « Monde libre » et ouvrant la voie à la réunification allemande. 


Presque totalement détruit, le Mur laisse cependant dans l'organisation urbaine de la capitale allemande des cicatrices qui ne sont toujours pas effacées aujourd'hui.    
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